

EL CAUDILLO ofrece la hospitalidad española al Mariscal PETAIN

"Arriba" publica unas interesantes declaraciones del jefe del Estado sobre esta gran figura militar

"Fue un resuelto partidario de la amistad sincera y sin doblez entre España y Francia"

Madrid. — Su Excelencia el jefe del Estado, ha hecho al director de "Arriba", las siguientes declaraciones: — Mi general: Con motivo del trigésimo quinto aniversario de la batalla de Verdún, que va a celebrarse en Francia, deseáramos poder publicar algo sobre la gran figura militar de aquella epopeya, tan decisiva en la primera guerra mundial, y por consiguiente un buen amigo de España y de V.E., nos atreveríamos a pedirle unas palabras sobre la vida del mariscal en relación con nuestra Patria.

PROPUGNADOR DE UNA SINCERA AMISTAD

— Lo haré con mucho gusto si puede servir, como espero, para definir una faceta más de su vida, que pocos conocen como yo. Por tratarse de un magnífico soldado y gran general, fuertemente patriota, y durante la guerra la liquiden y firmen el armisticio. Gracias a Dios estaba usted aquí apartado, sin responsabilidades. Es el soldado victorioso de Verdún; no una su nombre a lo que otros perdieron".

MUTUA ESTIMACION Y COMPROMISO

— Cuando le conocí Su Excelencia? — Le conocí en Marruecos, cuando yo era todavía un joven teniente coronel y él era ya un veterano mariscal de Francia. Desde entonces me distinguí con su amistad; más tarde nos encontramos en París y aunque nos distanciaban los años y algunas voces las opiniones, por las distintas características psicológicas de nuestros Ejércitos, que cada uno de nosotros parecía encarnar, sin embargo, sabíamos estimarnos y comprendernos.

SU ACTITUD EN RELACION CON NUESTRA CRUZADA

— Supo comprender el mariscal la trascendencia de la Cruzada española? — No; le pasó como a otros muchos extranjeros; no la comprendió. No hay que olvidar que él era el representante del "gran mundo" (nombre con que los tiempos modernos en la veintena nación se designa a su Ejército por su apartamiento de la vida política) y, por otra parte, le desagradaba la actitud favorable alemana hacia nuestro bando, pero no por ello falló su buen criterio sobre la necesidad de la amistad entre nuestros pueblos y la conveniencia para Francia de no intervenir en un conflicto que, sin duda, la arrastraría a una conflagración general.

¿Entonces todo lo que allí se pasó o toleró fue contra su voluntad?

— Desde luego. Yo creo que si hubiera estado en sus manos, que no lo estuvo, no hubiéramos tenido de lo que quejarnos. Siguiendo su espíritu de caballero servía a Francia en primer lugar, evitándole para el futuro una tercera frontera.

OBRA DE PETAIN COMO EMBAJADOR EN MADRID

Puede decirme algo de su obra como embajador en España? — El mariscal Petain fue, por cuanto antes se expresa, la figura que podía sernos más grata de la nación francesa y su nombramiento respondió a la inquietud de aquella hora en que había que desandar el camino de errores emprendido, ya que el tiempo había dado la razón al viento mariscal, y aquí vino lleno de buena fe; y lo que de Francia se consiguió en aquella hora, devolución por vía legal del oro de Montmursan y otros servicios a él, en su mayor parte se debieron.

SU PRESENCIA EN ESPAÑA ALIANZA NUESTRA VIEJA CAMARADERIA DE SOLDADOS, Pese a que hasta el final de su estancia entre nosotros no pudo entender nuestro Movimiento.

¿Cuándo cree Su Excelencia que lo comprendió?

— Cuando presencié la derrota de su país; cuando le llamaron a Francia para liquidar la guerra perdida y concertar el armisticio. Al apreciar las consecuencias de lo que desde aquí veníamos percibiendo; la caída vertical del espíritu patriótico francés al campamento que el país se parasitaba de maestros y alcaldes socialistas y comunistas. Entonces comprendí el grave mal que a Francia le aquejaba y la razón de nuestra ley constitutiva del Ejército, que le confía sólo la guarda del exterior, sino la defensa interior.

UNA EMOCIONADA ULTIMA ENTREVISTA

Aquí, en este mismo despacho, tuve con él la última entrevista como embajador, cuando vino a despedirse por haber sido llamado por la Asamblea francesa. Entonces fui testigo de excepción de la emoción, precedida de

Las amas de casa inglesas lanzan un manifiesto pidiendo el cese de la intervención de la carne

Londres. — Varios centenares de personas han firmado hoy en Hyde Park una petición, en la que se solicita del Gobierno que entregue el asunto de adquisición de carnes a las empresas privadas.

Esta reunión en masa, celebrada en Hyde Park, ha sido organizada por la Asociación de Amas de casa londinenses, que espera conseguir tres millones de firmas en la petición, antes de presentarla al Parlamento.

La Federación Nacional de Asociaciones de amas de casa y los carniceros de todo el país, han hecho circular 50.000 formularios en los que se hace esta petición. —Efe.

COOPERACION INTERNACIONAL SOBRE MATERIAS PRIMAS

Londres. — Los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Estados Unidos, en una declaración conjunta anuncian que numerosos países han aceptado unirse al proyecto de establecimiento de un organismo, que asegure la cooperación internacional en la cuestión de materias primas. Además de los tres países citados, están dispuestos a participar en un plan los siguientes: Australia, Bélgica (en nombre del Benelux), Canadá, Chile, Alemania occidental, Italia, Méjico, Noruega y Perú. Otros países trabajarán como colaboradores en comisiones determinadas.

El organismo más importante del nuevo plan, será el que constituya la conferencia internacional de materias primas con sede en Washington. —Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

MUCHOS periódicos han publicado informaciones referentes al trasatlántico norteamericano "Independence" que, por lo visto, constituye "el no va más" en cuanto a confort, suntuosidad y perfección técnica, dentro de la navegación de turismo. Muy curioso e interesante, desde luego, pero nuestro comentario no va por ahí. Si alude al mencionado barco es simplemente porque tras su primer cruce del Océano ha tocado en Cádiz, antes que en ningún otro puerto europeo y porque, a bordo, llegó Mr. Stanton Griffiths, embajador de los Estados Unidos en Madrid quien nuevamente ha repetido sus propósitos de hacer cuanto sea posible por lograr un buen entendimiento entre los dos países. A tanto ha llegado en sus palabras que no vaciló en llamar a España Madre Patria de América y en decir que Estados Unidos era su hija más poderosa.

"ABC" dijo cabida en sus columnas, con idéntico honor al concedido al artículo injurioso para Aranda de Duero y Lerma, que publicó Gaspar Gomez de la Serna, a la carla sentidísima del alcalde de la capital de la Ribera. Las cosas no pueden quedar como antes pues ya se sabe aquello de "Columbina, que algo queda", pero, en fin, la postura —lógica y obligada, por otra parte— del gran rotativo madrileño ha hecho posible que la indignación burgalesa por tales intenciones afirmaciones del señor Gomez de la Serna (que no es el de las "seguritas") pudiera manifestarse cara a la opinión nacional. Así, al menos, muchos "impulsivos" aprenderán a no hablar sin dar antes siete vueltas a la lengua; o tendrán ocasión de hacerlo.

La referencia del último Consejo de ministros ha traído paza Burgos una gran nueva; el anuncio ciertamente jubiloso de que una de las más viejas aspiraciones ciudadanas va a encontrar satisfacción y de que la resolución de un problema grave que desde años tenía planteado y persiguió casi con angustia, será pronto un hecho. Nos referimos al acuerdo Ministerial que se refiere a la ampliación del suministro de agua potable para la población, hoy sometida a restricciones de tan esencial elemento. Supone grandes obras, de elevado presupuesto, merced a las cuales el caudal hoy disponible podrá ser triplicado, garantizando el servicio para un periodo de cincuenta años si se calcula el crecimiento de la ciudad juzgando por su progresión normal de los últimos años. Empresa, pues, de suma importancia; fundamento básico —con esa otra de la construcción del colector Norte— de todo engrandecimiento urbano, amenazado de asfixia sin tan esenciales elementos. En Burgos, como es natural, la noticia ha sido acogida con satisfacción y los comentarios no giran alrededor de otro asunto, aunque eso sí, todo el mundo hace votos para que las obras comiencen pronto y —lo que es tan interesante— el Ayuntamiento ha expresado su gratitud al Caudillo, ministro de Obras Públicas y a las más destacadas autoridades burgalesas, cuyo valimiento ha sido, en el caso, imprescindible.

obra de treinta años de marxismo. Me llaman para hacerme cargo de la nación y vengo a despedirme (la emoción nublaba los ojos del viejo mariscal). Un consejo leal de camarada brotó de mis labios: "No vaya, mariscal. Escúdense usted en sus muchos años; que los que perdieron la guerra la liquiden y firmen el armisticio. Gracias a Dios estaba usted aquí apartado, sin responsabilidades. Es el soldado victorioso de Verdún; no una su nombre a lo que otros perdieron".

¿Lo sé, mi general; pero me llama mi patria y a ella me debo —me contestó—. Tal vez sea éste el último servicio que pueda prestarle".

OFRECIMIENTO DE LA HOSPITALIDAD ESPAÑOLA

Me abrazó muy emocionado y partió para el sacrificio.

—No la ha vuelto Su Excelencia a ver desde entonces?

—Sí. Nos encontramos de nuevo en Montpellier, a mi regreso de Italia. Almorcé con él y pasamos unas horas juntos. Estaba bajo el calvario de la ocupación alemana y una vez más me hizo presente sus buenos deseos hacia España, soñando con un futuro de buena amistad entre nuestras naciones, creyéndonos en cuanto estuviera en su mano a corregir las injusticias históricas con nosotros cometidas.

—¿Podríamos los españoles hacer algo por el viejo mariscal?

—Poco, por tratarse de asunto íntimo y privado de otra nación. Solamente nos cabe lamentar su desgracia y ofrecerle, por si llegara el caso, la hospitalidad de nuestro maravilloso clima mediterráneo, donde, mientras no se extinguieren las pasiones, podría pasar querido y respetado, los últimos años de su vida.

ORACIONES POR EL MARISCAL

París. — El arzobispo de París, monseñor Maurice Feltin, convocó a los fieles que llenaban esta mañana la Catedral de Notre Dame, al pedir oraciones por el mariscal Petain, sin mencionar su nombre, en el día del aniversario de la batalla de Verdún. —Dijó el ilustre Prelado— por todos nuestros jefes que llevaron a Francia a la victoria de Verdún. Ninguno de ellos puede quedar excluido de nuestra memoria, a pesar de lo que haya podido suceder en estos últimos años y de la sentencia dictada por los hombres. Solo podemos recordar Verdún y a quien nos mandó en aquellas horas trágicas. Sabemos que ahora sufre. Nuestra caridad cristiana y nuestra suplica de soldado que luchó a sus ordenes, os invitan a rogar a Dios por él.

Después de la misa, numerosos grupos dieron gritos de "Viva Petain" y "libertad para Petain". Fueron disueltos por la policía sin que se produjeran más incidentes. —Efe.

Hangares subterráneos se construirán en la zona del Canal de Suez

El Cairo. — Grandes hangares subterráneos son construidos en la zona del Canal de Suez. Desde ellos, los aviones aliados podrían atacar a Rusia con bombas atómicas en caso de guerra, según se declara de fuente militar. En los trabajos participan conjuntamente técnicos norteamericanos e ingleses. —Efe.

Koengson cae (por segunda vez) en poder de fuerzas de la ONU

Prosiguen las operaciones de aniquilamiento a lo largo de 95 kilómetros

Tokio. — Al mismo tiempo que los tanques y la infantería norteamericana han penetrado hoy por segunda vez en la destruida ciudad e importante nudo de comunicaciones de Koengson, otras fuerzas de la misma nacionalidad han rechazado dos ataques lanzados más

al Este por el enemigo, y han avanzado en dirección Norte atravesando el río Pyongchang.

A todo lo largo del frente de 95 kilómetros del sector central, prosiguen las operaciones de aniquilamiento que ahora, se dirigen hacia posiciones comunistas más fuertes. —Efe.

TENAZ RESISTENCIA

Tokio. — El general Mac Arthur anuncia hoy domingo, en el comunicado de su Cuartel General, que la ofensiva de las Naciones Unidas ha ganado terreno, contra la tenaz resistencia del enemigo, al entrar la guerra de Corea en su noveno mes. Las ganancias se han logrado en el área de Koengson - Pyongchang, en el frente central, el sábado, por tropas aliadas que se atravesaron sobre el barro y que prepararon por las pendientes laderas llenas de vegetación, para acercarse a los comunistas. Estas ganancias han sido de 40 kilómetros y medio a cinco kilómetros. —Efe.

100.000 BAJAS POR LA AVIACION

Tokio. — El teniente general George Stratemeyer, comandante de la aviación de la ONU, en el Ataque Oriente, ha dicho que por ataques aéreos han tenido los comunistas coreanos 87.000 bajas desde el 22 de Noviembre. Desde el principio de la guerra, las bajas comunistas, por ataques de la aviación, han sido unas cien mil. —Efe.

INFORME A LA O.N.U.

Lake Success (Nueva York). — El general Douglas Mac Arthur comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, ha informado a la ONU que las tropas a sus ordenes continúan manteniéndose firmemente en la península con excelente moral. Hace constar que los comunistas han sufrido bajas muy elevadas, no sólo en combates, sino también a causa de epidemias. La comunicación del general Mac Arthur corresponde al mes de Enero. —Efe.

Hace constar que durante este espacio de tiempo se puso una vez más de relieve la superioridad de las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas. En Corea del Norte se libraron numerosos combates aéreos, especialmente en la zona de la frontera con Manchuria.

Añade que en los aeropuertos de Corea los rojos disponen de pocos aviones, que, al parecer tienen concentrados en las bases aéreas de Manchuria. Así, en la base de Antu, pudieron ser contados hasta 85 aviones comunistas. —Efe.

Manifiesta a continuación que el problema de los refugiados continúa siendo uno de los principales.

El Consejo comunista mundial "de la paz" pide un pacto entre las cinco grandes naciones

La situación alimenticia es desastrosa en Checoslovaquia

Berlin. — Un destacado escritor ruso ha manifestado ante el Consejo comunista mundial de la "paz"

que la remilitarización de Alemania y Japón traerán como resultado una guerra. Se trata de Alejandro Kornetichuk.

El Consejo pidió que se hiciera un pacto de paz entre las cinco grandes naciones y que se ponga fin al rearme de Alemania occidental. La propuesta fue hecha por el vicepresidente del Consejo Pietro Nenni, socialista avanzado italiano.

Togliatti regresará pronto

Roma. — En los círculos comunistas italianos se continúa insistiendo en que el dirigente del partido, Palmiro Togliatti, que se ha estado "reestableciendo en Moscú" desde el pasado mes de Diciembre regresará a Italia en Marzo para presidir el Congreso general del partido comunista.

Se declara en Roma que Togliatti ha estado muy grave durante su estancia en Moscú y que este fue el motivo de la precipitada visita que el vicepresidente del partido, Secobice, efectuó a la capital soviética a principios de Enero. —Efe.

GRAVE SITUACION EN CHECOSLOVAQUIA

Viena. — En un informe presentado ante el comité central del partido comunista de Praga, sobre la situación de la Agricultura en Checoslovaquia, se dice que aquella es desastrosa. Gottwald hace constar que las consecuencias de haber tenido en venta libre el pan y la harina son de carácter grave, y que el país se halla en presencia de grandes dificultades para el abastecimiento y en necesidad de adoptar medidas excepcionales para remediar el difícil problema. Asimismo Gottwald, desmintió los rumores circulares de que la URSS había suspendido las entregas de trigo soviético. —Efe.

El general Perón piloto honorario de la aviación española

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones: Orden por la que se concede el título de piloto honorario de la Aviación española al excelentísimo señor don Juan Domingo Perón, presidente de la República Argentina.

La U. R. S. S. acusa a Inglaterra de violación del tratado de 26 de Mayo de 1942

Moscú contesta a la nota de Londres

Estocolmo. — La agencia soviética "Tass" divulgó esta semana el texto completo de la nota del Gobierno soviético al de Inglaterra, en contestación a la nota inglesa relativa a las relaciones anglosoviéticas. El 24 de Febrero —dice la citada agencia— Gramyko, viceministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Kelly, a quien entregó la nota siguiente:

"En contestación a la nota del Gobierno británico, de fecha 17 de Febrero de 1951, el ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética tiene el honor de declarar lo siguiente: En la nota de 20 de Enero del año actual, el Gobierno soviético aportó pruebas irrefutables que demostraban la violación por parte del Gobierno inglés de sus compromisos con arreglo al tratado anglosoviético de 26 de Mayo de 1942, de alianza en la guerra contra Alemania y sus satélites y de colaboración y ayuda mutua para una vez terminada la contienda. Al no hallarse en condiciones de refutar esas pruebas, el Gobierno británico tuvo que recurrir en su nota de 17 de Febrero a invenciones y calumnias destinadas a hacer pasar la política agresiva inglesa por una política pacífica, al mismo tiempo que acusaba a la Unión Soviética de arbirar intenciones agresoras.

Pero estos intentos están condenados al fracaso —continúa la nota— y lo demuestra el mismo texto de la nota inglesa, en la que se trata de esquivar una contestación a lo que respecta al tratado anglosoviético de 1942".

La nota soviética enumera después otros casos que considera como violaciones por parte de Inglaterra de acuerdos concertados con la Unión Soviética para llegar a la conclusión de que Rusia es la potencia "defensora de la paz mundial". Dice finalmente que el Gobierno soviético —como ya se ha hecho constar— está dispuesto a resolver cualquier diferencia que pueda existir en sus relaciones con el Gobierno inglés.

El Excmo. Señor gobernador civil celebra mañana su fiesta onomástica

Mañana martes, día 27, celebrará su fiesta onomástica el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

Con tan fausto motivo, la HOJA OFICIAL DEL LUNES se complace en expresar su más sincera y cordial felicitación a la primera autoridad de la provincia, haciendo votos porque Dios conserve muchos años la vida de quien como el señor Rodríguez de Valcárcel dedica sus mejores entusiasmos y esfuerzos al servicio de Burgos y de los supremos intereses de España.

Manifiesta a continuación que el problema de los refugiados continúa siendo uno de los principales.

20 grados bajo cero en Avila

El invierno más crudo en 40 años

Avila. — Hoy ha sido el día más frío en lo que va de invierno. El termómetro llegó a marcar 18 y 20 grados bajo cero en algunos sectores de la población. A mediodía nevó sobre la capital y por la tarde el granizo cubrió el suelo durante varias horas.

ARRECIA EL TEMPORAL EN LEON

Leon. — El temporal de nieve ha arreciado con gran intensidad a última hora de esta tarde. En las primeras horas de la noche quedó cerrado el Puerto de Pajares en la carretera general de Adarnera a Gijón y se espera que se cierren también otros puentes que conducen a Galicia. Están cortadas todas las comunicaciones por carretera con Asturias.

Desde hace más de cuarenta años no se recuerda un invierno tan crudo como el actual.

INTENSO TEMPORAL EN ASTURIAS

Oviedo. — Sobre esta provincia se desencadena un intenso temporal de nieve. La temperatura ha descendido extraordinariamente. Ha nevado intensamente en los lugares montañosos, durante más de diez horas consecutivas y hasta se cubrió de nieve el Naranco y otros lugares altos que rodea la ciudad.

El general Perón piloto honorario de la aviación española

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones: Orden por la que se concede el título de piloto honorario de la Aviación española al excelentísimo señor don Juan Domingo Perón, presidente de la República Argentina.

La U. R. S. S. acusa a Inglaterra de violación del tratado de 26 de Mayo de 1942

Moscú contesta a la nota de Londres

Estocolmo. — La agencia soviética "Tass" divulgó esta semana el texto completo de la nota del Gobierno soviético al de Inglaterra, en contestación a la nota inglesa relativa a las relaciones anglosoviéticas. El 24 de Febrero —dice la citada agencia— Gramyko, viceministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Kelly, a quien entregó la nota siguiente:

"En contestación a la nota del Gobierno británico, de fecha 17 de Febrero de 1951, el ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética tiene el honor de declarar lo siguiente: En la nota de 20 de Enero del año actual, el Gobierno soviético aportó pruebas irrefutables que demostraban la violación por parte del Gobierno inglés de sus compromisos con arreglo al tratado anglosoviético de 26 de Mayo de 1942, de alianza en la guerra contra Alemania y sus satélites y de colaboración y ayuda mutua para una vez terminada la contienda. Al no hallarse en condiciones de refutar esas pruebas, el Gobierno británico tuvo que recurrir en su nota de 17 de Febrero a invenciones y calumnias destinadas a hacer pasar la política agresiva inglesa por una política pacífica, al mismo tiempo que acusaba a la Unión Soviética de arbirar intenciones agresoras.

Pero estos intentos están condenados al fracaso —continúa la nota— y lo demuestra el mismo texto de la nota inglesa, en la que se trata de esquivar una contestación a lo que respecta al tratado anglosoviético de 1942".

La nota soviética enumera después otros casos que considera como violaciones por parte de Inglaterra de acuerdos concertados con la Unión Soviética para llegar a la conclusión de que Rusia es la potencia "defensora de la paz mundial". Dice finalmente que el Gobierno soviético —como ya se ha hecho constar— está dispuesto a resolver cualquier diferencia que pueda existir en sus relaciones con el Gobierno inglés.

El día de Lunes Santo saldrá por primera vez la "Procesión del Silencio"

Acuerdos de la Hermandad del Calvario y Santo Entierro

En la tarde de ayer y en el Palacio Arzobispal, celebró reunión la Hermandad del Calvario y Santo Entierro, con objeto de perfilar ya el programa relativo a las solemnidades y procesiones de la Semana Santa.

Presidió la Junta el abad de la Hermandad, muy ilustre señor doctor don Angel Giguérra, hallándose presentes representaciones de las distintas Cofradías. Tras los rezos de ritual, el señor Alzaga, como tesorero de la Hermandad, hizo uso de la palabra, dando cuenta del fallecimiento del que durante muchos años fue secretario de la Asociación, don Saturraza Cuadra para el que tuvo un piadoso recuerdo. Seguidamente, se acordó designar para ocupar el expresado cargo a don Vicente del Río.

A continuación y previa lectura y aprobación del estado de cuentas, se tomó el acuerdo de celebrar las procesiones de Semana Santa en la forma que se hizo el pasado año. También se facultó a la Cofradía de Jesús Crucificado para organizar el Via-Crucis penitencial del Miércoles Santo, el cual, por cierto, parece tendrá como marco la plaza de José Antonio.

La Hermandad tomó en consideración y dió su aprobación a la propuesta de celebrar el Lunes Santo una nueva procesion que se llamará "Procesión del Silencio". Pretendese que sea integrada únicamente por hombres. Igualmente fue puesta a discusión la posibilidad de que la Asociación de los Jóvenes de Acción Católica realice en brillantez la tradicional procesion de la aportación de un nuevo "paso" relativo al Santo Cristo de la Agonía, cuya imagen, como es sabido, se venera en la iglesia de San Nicolás.

Por último, se tomó el acuerdo de editar el programa de los actos que tendrán lugar en la Semana Santa burgalesa y abrir una suscripción para allegar fondos. Antes de cerrarse la reunión se rezaron rezos por las almas de don Saturnino Cuadra y de los cofrades fallecidos.

Tema de lunes

Aunque a muchos les suene a disparate nuestra afirmación, es lo cierto que nos encontramos en los umbrales de la primavera. Nada importa que sigan los fríos, los temporales de humedad y el desagradabilísimo viento, característico de lo más crudo de un invierno crudo y, sobre todo, intenso. En verdad que la estación nos está resultando ineluctablemente negando toda tregua y hurtando hasta los días soleados tan frecuentes, por otra parte, en el invierno burgalés. Y lo peor es que nadie adviene el fin a todo esto. Apenas cesa un temporal cuando se enlaza con otro, sin la mínima transición. En cuanto a temperaturas mínimas no puede negarse que hubo otros años más extremados, pero sabemos nosotros que no es siempre la temperatura mínima lo peor de todo; tiene mucha más importancia la temperatura máxima, tan baja durante estos meses que ni una sola vez ha llegado, podemos afirmar, a la diez grados sobre cero.

Esta persistencia de "bajas temperaturas máximas" — que son las que hemos de soportar, puesto que cuando más suele descender el termómetro, la gente (menos nosotros y algunos otros), se encuentran bien abrigados en el lecho — y los acompañamientos, "acuosos, ventosos y nevados", son lo que ha dado al presente invierno su fisonomía de crudo y de singular, ateniéndonos a lo que ya habíamos llegado a acostumbrarnos. Pero señores, aun el cielo se cubra de nebulosidad, aunque el viento sea desate ineluctablemente y aunque los charcos estén a la orden del día, nos encontramos en estos momentos comenzando a salvar el ya breve trecho que nos separa de la primavera — Florida, al menos en teoría — y como por las vísperas se conocen las fiestas, he aquí dos síntomas ciertos de la proximidad a que se encuentra de nosotros, la "época de las flores y del amor"; así bautizada por los poetas: La Semana Santa y el comienzo de la temporada taurina.

El día 18 de Marzo será Domingo de Ramos. Como quien dice mañana. Nada de particular, por tanto, tiene que en todos los lugares, principalmente en aquellos donde las solemnidades religiosas adquieren más esplendor, hace ya algún tiempo que se efectúan preparativos en orden a la organización de famosas procesiones, y demás actos piadosos. Y así podríamos decir que no sólo en dichas poblaciones, puesto que tenemos testimonios en el sentido de que otras ciudades y pueblos menos conocidas en este aspecto, se aprestan a celebrar la Semana Santa de modo especial — animados de noble y plausible espíritu de emulación —, como, acaso, no lo hicieron hasta ahora. Obsérvese desde hace unos años a esta parte un afán, común a todas las regiones españolas, de rivalizar en sus expresiones de religiosidad, porque no constituye monopolio exclusivo de tal comarca o tal otra. Podrá ser más ostentosa aquí que allá, indiscutible, pero el sentido es el mismo en toda España, porque responde a idéntico espíritu, expresión de una fe honda y sentida.

Burgos, como es lógico, no constituye excepción. A la vista está cómo nuestras procesiones y demás ceremonias de la Santa Semana han ido aumentando en esplendor y número hasta integrar, un conjunto ciertamente interesante y muy típico. No hablaremos ahora de lo hecho y de lo que tal vez pueda hacerse, entre otros motivos porque ya en otra ocasión lo hicimos. Pero si queremos formular una pequeña llamada al respecto. Nos parece que otra vez se ha dejado pasar el plazo preciso para organizar nuestra Semana Santa de modo concienzudo, pensando con antelación debida acerca de posibles innovaciones o, simplemente, del cuidado de detalles que luego han de resolverse improvisadamente. En fin, creemos — y es una mera opinión, desde luego — que tiene mucha importancia no dejarlo todo para última hora, eludir cualquier posible riesgo de rutina y en último término, "hacer ambiente", dar a conocer — fuera todo ánimo de competencia — lo que es nuestra Semana Santa y lo que tiene de privativo y original.

En una palabra, combatir algo esa fama que tenemos los castellanos viejos — los burgaleses en especial — de ser poco perseverantes en el entusiasmo.

Con la resolución del llamado "pleito taurino" — que nunca entendimos del todo — el comienzo "oficial" de la temporada, se anticipa un poco a lo corriente. Viene siendo costumbre, como es sabido, abrir la de un modo formal en la Pascua de Resurrección. Este año, sin embargo, la fecha "solemne" fue ayer y se celebró con las llamadas "corridos de la concordia" celebradas en Barcelona y Méjico, simultáneamente. Ya no despierta tanto apasionamiento como antes, entre las multitudes, la "fiesta brava"; ello es indudable. ¿Las causas? Quizá el "furor" rival despertado por el fútbol, seguramente los precios prohibitivos que han convertido un espectáculo eminentemente popular en privilegio de unos cuantos, de lo que no puede dudarse es de que "los toros" son cosa nuestra y responden, como fenómeno, a un hondo sentimiento español. Por ello no mueren.

Poco suele dar de sí la temporada en Burgos; nada tiene de extraño, por tanto, que respecto al "mundillo taurino" local haya pocas novedades que señalar. No deja de suscitar interés el hecho de que todavía no haya sido hecho anuncio de la subasta de nuestro caso, ni se sepa nada al respecto y hasta hay quien opina que, como hace dos años, será el Ayuntamiento quien organice los festejos de San Pedro. La verdad es que cualquier cosa que se diga pertenece tan sólo a la categoría de

Avizor

Efemérides de siete días

19 DE FEBRERO 1473. — Nicolás Copérnico, fundador de la Astronomía moderna, nace en Thorn, Polonia. En 1497 fue admitido en el cabildo de canónigos de Ermland. En 1500 dió en Roma conferencias sobre Astronomía. A partir de 1506 vivió durante seis años en el castillo de Heilsberg en calidad de consejero de su tío, obispo de Ermland. Allí elaboró sus nuevas ideas sobre la estructura del sistema solar. En 1507 terminó su obra "De revolutionibus orbium coelestium", en donde explica el sistema que lleva su nombre, que considera el Sol como centro de nuestro sistema planetario, en contra de la teoría geocéntrica de Ptolomeo. La obra se publicó muy poco antes de su muerte.

20 DE FEBRERO 1820. — Roberto Edwin Peary, explorador polar americano, muere en Washington. Averiguó en 1901 mediante circunnavegación la naturaleza insular de Groenlandia. En 1905 exploró Grinell y Grantlandia desde donde alcanzó el 6 de Abril de 1909 el Polo Norte.

21 DE FEBRERO 1817. — José Zorrilla y Moral, poeta español, nace en Valladolid. Uno de los grandes representantes del romanticismo español; escribió leyendas con temas medievales y numerosos dramas.

22 DE FEBRERO 1732. — Jorge Washington, héroe nacional y primer presidente de los Estados Unidos de Norteamérica, nace en el Condado de Westmoreland (Virginia). Perteneció a la aristocracia de los colonizadores de Virginia. En la guerra de la Independencia contra la Metrópoli, Washington fue nombrado en 1775 comandante en jefe de las tropas colonias angloamericanas. A pesar de enormes dificultades internas y de muchas derrotas, mantuvo la resistencia hasta que la ayuda de Francia facilitó un convenio favorable. En 1787 dirigió el "Congreso Constitucional", que dió a los Estados Unidos la Constitución definitiva. Entonces fue elegido primer presidente de la Unión.

23 DE FEBRERO 1685. — Jergé Federico Haendel, compositor alemán, nace en Halle. Es hijo de un médico. Actuó primero en Hamburgo, de 1707 a 1710 en Italia, después en Hannover, y a partir de 1712 en Londres, en donde en 1714 fue nombrado compositor de la Corte. Ha dado su orientación a la música inglesa.

24 DE FEBRERO 1547. — Don Juan de Austria, hijo natural de Carlos V, nace en Bratislava. Entre 1568 y 1570 suprimió por encargo de su hermano Felipe II de España la insurrección de los moriscos de Granada, y en 1571 obtuvo la gran victoria naval de Lepanto sobre los turcos. En 1567 fue nombrado gobernador español en los Países Bajos, donde en 1578 derrotó a los insurrectos encabezados por Guillermo de Orange, cerca de Gembloux.

25 DE FEBRERO 1776. — José de San Martín, luchador por la independencia sudamericana, nace en Yapeyu (Argentina). Fue oficial español pero en 1814 le fue otorgado el mando supremo en la lucha por la independencia de Argentina contra los españoles. Liberó también a Chile por sus victorias de Chacabuco y de Miraflores. En 1820 abandonó el campo a Bolívar, jefe de la lucha por la independencia en el Norte de la América del Sur.

Cayetano. A los 18 minutos, al avanzar sobre Arcas, es zancadilleado por Arera, y Celma transforma el penalty en el segundo gol españolista. Hasta aquí el partido marcha bien y el árbitro fue el dueño de la situación, pero a los veintidós minutos, en un avance de Iriondo, obstruyó su acción Solo con toda legalidad y el árbitro señaló penalty, que fue acogido con una enorme bronca. Zorra se encargó de convertir la falta en el segundo tanto atlético, que fue el del empate. El público comenzó a protestar y así continuó hasta el final. Los jugadores se dedicaron entonces a ir más por el contrario que por el balón, en especial la defensa española, sin que el árbitro se atreviera a decretar ninguna expulsión. Parra largó un fuerte patada a Iriondo y el árbitro sólo señaló falta, sin siquiera amonestar al españolista, que debió ser expulsado y los incidentes fueron ya continuos. Cuando el partido parecía que iba a terminar en empate, a los 41 minutos, Egea, aprovechó una buena oportunidad para marcar el tanto de la victoria.

El Atlético de Bilbao, muy contentado y con juego eficaz, jugó más que sus contrarios. Destacaron los medios volantes, que enjalaron una espléndida actuación. En el Español, el mejor trios y después Flotach y Fiquin. El arbitraje de Arque bien, hasta que señaló el penalty contra el Español. Varios jugadores abandonaron el terreno jugando.

EL LERIDA NO FUE ENEMIGO PARA EL BARCELONA Lerida. — Unión Deportiva Lerida, 0; Barcelona, 3 (César, Gonzalvo II y Marcón).

Alineaciones: Lerida. — Monserrat; Carrillo, Valle, Ezquerda; Ramón, Cerveró; Alsúa, Di Paola, Hidalgo, Martínez y Fustero. Barcelona. — Ramallets; Curta, Blosca, Martín; Gonzalvo III, Serés; Basora, Marcos, César, Sima y Manchón. Arbitro, el señor Jauregui, del Colegio guipuzcoano, bastante desastroso. El campo registró un lleno completo, quizá el mayor de la temporada. El Barcelona presionó desde el principio. A los diez minutos, César marcó el primer tanto al rematar de cabeza un magnífico centro servido por Basora. Poco después, a los catorce minutos, se produjo otro avance del Barcelona y Gonzalvo disparó desde regular distancia obteniendo el segundo gol. Reacción del Lerida que verificó unos cuantos avances, luciendo Rosamallets en dos paradas.

Se impuso nuevamente el Barcelona y Basora, lanzó dos potentes disparos que no fueron gol por milímetros. Se

HOY 26 Febrero SANTOS: Félix, Fortunato, Diosdoro, mrs. Alejandro, Andrés, Faustino, Porfirio, obs., Victor, cfr. SOL: Sale a las 6'54. Se pone a las 18'3. LUNA: Sale a las 23'31. Se oculta a las 8'55. Cuarto menguante el día 28. Van 57 días de este año Falta 308

Fiesta en el Liceo Castilla

En homenaje al Rdo. Hno. Fortunato, director del Liceo Castilla, se viene desarrollando el sábado al mediodía, un programa de festejos interesante y variado, cuyos actos principales fueron el día 24 la velada literario-musical, en la que debutó la "Rondalla Marista", con el "Ave María", de Schubert y "Olas del Danubio", y una carrera de cintas interviniendo un centenar de participantes. Ayer domingo, hubo varios actos de interés. Un partido de baloncesto entre los equipos "Club Ciclista" y "Liceo Castilla", resultando ganador de la copa "Almacén de Música y Deportes", el equipo "Liceo Castilla", por 25-4.

A su vez, tenía lugar un partido de fútbol de campeonato interescolar en la Ciudad Deportiva entre los equipos "La Salle" y "Liceo Castilla", proclamándose campeón el "Liceo Castilla".

Por la tarde, a las seis y media, después del acto eucarístico tradicional en el Liceo, hubo gran sesión de cine, proyectándose las películas "Simbad el marino", en tetracolor; "Dos buenos chicos" (comedia), dibujos y documentales.

Hoy 26, verdadero día onomástico del Reverendo Hermano Fortunato, habrá a las nueve en el Liceo Castilla, misa de comunión con interpretación de motetes polifónicos y un solemne responso por los profesores y antiguos alumnos fallecidos.

A las once, en el Campo Zatorre, se jugará un emocionante partido de fútbol entre los equipos "Antiguos Alumnos Maristas" y "Liceo Castilla", en el que se ventilará la "Copa Rdo. Hno. Director". A los vencedores se les impondrá además medallas deportivas. El partido será "radiado" por los alumnos de séptimo curso mediante un potente equipo de altavoces. Durante el descanso, se dispararán cohetes y se elevarán globos.

A las cuatro, los alumnos de séptimo curso, serán obsequiados con un café de honor por la Dirección del Colegio, mientras los peques se divierten con juegos de ollas y otras variadas atracciones. Finalmente, a las seis y media, cerrará los festejos la proyección de la gran película española "Reina Santa", acción de dibujos y complementos varios.

RELOJES A PLAZOS marcas de máxima garantía Grandes facilidades de pago «LA HORA» VEGA, 27

Los ejercicios espirituales en Burgos

Con solemnes misas de Comunión ayer concluyeron las tandas de las jóvenes

En todas las parroquias de la ciudad y con solemnes misas de Comunión se dieron ayer por terminados los grandes Ejercicios espirituales que, dedicados a las jóvenes, han venido celebrándose, con extraordinario fervor en la semana última. Desde primeras horas de la mañana fue grande la afluencia de señoritas en los distintos templos, preparándose para cumplir. A las misas de Comunión asistieron millares de jóvenes que al final recibieron la bendición Papal. Esta tarde, a las ocho, comienza en todas las parroquias la tanda de Ejercicios dedicada a los jóvenes.

El miércoles, un gran festival artístico

Organizado por los Estudiantes de Medicina de Valladolid con fines benéficos

Visto el éxito alcanzado el pasado año por los estudiantes de Medicina de la Universidad de Valladolid, en la velada celebrada en nuestra ciudad a beneficio del Pabellón de niños Tuberculosos de la capital del Pisuerga y atendidos los generosos y caritativos sentimientos del pueblo burgalés, este año, concretamente el próximo miércoles día 28, volverá a organizarse un brillante festival con los mismos fines.

Con tal motivo, los miembros organizadores ultimán ya el programa a que se ajustará la velada que tendrá lugar en el Gran Teatro, a las siete y media de la tarde. Este año la simpática iniciativa de los estudiantes universitarios se ve enriquecida por un motivo profundamente burgalés como es el de un escogido grupo de muchachas de la buena sociedad, formando un bellísimo "ballet", actuará también en la fiesta. Como compensación de esta aportación local, los universitarios vallisoletanos cederán parte del beneficio que se obtenga a las Escuelas de Santa Juana.

La fiesta promete superar, si cabe, la celebrada el pasado año.

Merecida distinción

Recogemos gustosísimos la noticia, hecha pública en su día, del nombramiento recaído en la persona de don Guillermo Avila, como miembro correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo. Este nombramiento viene a premiar una dilatada y entusiasta labor, como divulgador de la historia y el arte burgaleses.

Don Guillermo Avila, lleva cuarenta años desarrollando su trabajo a través de la Prensa y es académico correspondiente de las de Ciencias Morales y Políticas de Madrid y de la de Ciencias, Bellas Artes y Nobles Letras, de Córdoba. Tiene publicados varios libros y en esta HOJA DEL LUNES lleva con éxito cerca de la sección fija "Claros varones de Burgos", dedicada a exaltar la memoria de los burgaleses ilustres. Reciba el querido amigo y compañero nuestro más efusivo parabién por esta nueva y merecida distinción de que acaba de ser objeto y que celebramos como propia.

Copa "Capitán General de la VI Región"

No se ha celebrado el encuentro S. D. Militar-Jocista, por causas ignoradas

Se celebraron ayer los anunciados encuentros de la "Copa Yague", correspondientes a la primera jornada de la segunda vuelta, que se celebraron con ciertas anomalías que a continuación explicamos.

En primer lugar, indicaremos que los equipos se presentaron con la falta de sus mejores puntales, lo cual dio lugar a que los distintos partidos se celebraran sin ese inusitado interés que tanto caracteriza a los modestos. Además de esto, registramos que, en el partido de la tarde, entre el D. Gamonal y Unión C. de F., este último, al finalizar el primer tiempo, optó por retirarse del terreno de juego alegando que la S. D. Militar, por faltarle varios de sus jugadores, había suspendido su encuentro frente al Jocista y que, al enterarse de lo mismo en esta segunda parte, asegurando encontrarse en las mismas circunstancias, decidió no seguir jugando.

Y ahora, después de haber señalado las anomalías antes indicadas, pasemos a los resultados de la jornada. VADILLOS C. F., 3. VICTORIA S. D., 4. En el campo de la S. D. Militar, a las once de la mañana, contendieron estos dos equipos sobre un terreno embarrado que no dejó ligar las jugadas. El Victoria se presentó con sólo nueve jugadores, sin embargo se defendió con mucho brío, hasta el punto de llegar al 4-1 a su favor, pero en los últimos momentos, al decaer, el Vadillos, que no había perdido la serenidad, cobró nuevos arrebatos y se hizo dueño del campo, para mandar hasta el minuto final, pues sus líneas zagueras empujaron a la delan-

tera y el dominio de los roji-blancos se convirtió en presión de sus contrarios. Arbitro el señor Mutilla sin complicaciones. VANGUARDIA O. A. R., 1. D. SAN JULIAN, 5. Dió comienzo el "match" a las 11'30 de la mañana, jugándose en el campo de Gamonal. De salida, el encuentro se desarrolló muy equilibrado, sucediendo los avances por rambas partes, aunque sin consecuencias. Pero cuando los del San Julián lograron entrar en juego, el Vanguardia cometió el error de encerrarse ellos mismos en su área, permitiendo ese peligro inminente que se produce cuando los contrarios dominan. Fruto de esta presión fueron dos goles en la primera parte y tres en su continuación, por uno del Vanguardia O. A. R. Dirigió el encuentro el colegial señor Pastor, acertado en sus intervenciones. Se vio gran superioridad por parte del equipo del D. Gamonal, aprovechando la ocasión de que el Unión sacó un equipo a verdaderas circunstancias, ya por lesiones y por haberse desplazado algunos a jugar con el D. Juventud a Valladolid. No se jugó nada más que un tiempo, pues el otro no se celebró por las causas que al principio de esta crónica indicamos. El señor Pérez López arbitro bien. Y nada más. Ahora esperamos que las restantes jornadas se jueguen con un poco más de interés, pues de esta forma o vamos a ninguna parte. A. C.

CLAROS VARONES DE BURGOS

Francisco de Colonia, autor del portentoso retablo de la Iglesia de San Nicolás de Bari

Por Guillermo Avila Académico C. de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

La Iglesia de San Nicolás de Bari se construyó, según dicen los antiguos historiadores burgaleses, el año 1408, en el mismo sitio donde estuvo edificado otro templo dedicado también a San Nicolás de Bari, según vemos citado en el año 1163 por el Papa Alejandro III, en su Bula al hacer la relación de las once iglesias que por entonces había en Burgos. La antigua Iglesia de San Nicolás estaba sujeta al Cabildo Catedral y fue reconstruida merced a la munificencia del noble caballero burgalés don Gonzalo López de Polanco, que costó las principales obras del templo dotándolo con sus rentas y convirtiendo las naves de ticho templo en panteón de su familia. Erigió la Iglesia en parroquia en tiempos del Obispo don Juan Cabeza de Vaca, que rigió y gobernó la diócesis de Burgos desde el año 1406 hasta el 1412.

EL RETABLO MAYOR.— En la nave central y en el centro de ella se ve el maravilloso altar mayor que da fama a la Iglesia de San Nicolás, por ser una obra de arte tan magnífica y suntuosa, obra colosal del ingenio humano, que vale por sí solo, lo que muchos monumentos renombrados que constituyen la fama de algunas ciudades españolas. Pues no es posible describir con la pluma la serie de magnificencias que atesora el retablo mayor de esta Iglesia sería empresa inacabable que de luego rebasaría los límites de nuestro trabajo, analizando punto por punto y detalle por detalle, la riquísima y artística de dicha maravilla y no nos limitaríamos a dar una impresión mediana exacta de tanta belleza. Pues el retablo de San Nicolás hay que contemplarle y estudiarle muy despacio, para poder apreciar íntegramente su magnificencia y suntuosidad y apreciar su gran valor artístico.

Dicho monumental retablo, hoy que exalta en sumo grado el orgullo burgalés, es una primorosa labor en piedra del siglo XV debido a Francisco de Colonia, hijo de Simón y nieto de Juan de Colonia, cuyas biografías hemos ya dado a conocer a nuestros lectores.

El citado retablo se hizo, gracias a la munificencia del ilustre caballero burgalés don Gonzalo López de Polanco, y así lo demuestra el inolvidable arqueólogo e historiador burgalés don Isidro Gil, quien, en un bien documentado y notable trabajo publicado en el número de la "Ilustración Española y Americana" correspondiente al 22 de Agosto de 1907, dice: "En el testamento otorgado por don Gonzalo López de Polanco, se dice que dicho señor y su hermano don Alonso, cuyo arco sepulcral gemelo al de aquel, ocupa la parte baja del retablo o altar mayor, eran unos mercaderes opulentos de la ciudad de Burgos, con casa suculosa en Flandres y en la que don Gonzalo había impuesto a pérdidas y ganancias ciento veinte mil maravedises y ocho mil quinientos a nombre de la parroquia de San Nicolás, de la cual suma, unida a los beneficios obtenidos, mandó que dispongan de su voluntad el Prior y cofrades, cura y clérigos de dicha Iglesia. Como dato curioso, por referirse a la magistratura obra de que venimos hablando en este escrito, copiemos a continuación la siguiente cláusula testamentaria: "Item mando que por cuanto yo y la dicha mi amada mujer Leonor de Miranda (q. e. g. h.) fuimos siempre de acuerdo de partir con Dios los bienes que nos ha dado, y en su vida y al presente mande hacer la obra de las sepulturas de nuestros padres y hermanos en las gradas del altar mayor, en el enterramiento de Alonso de Polanco mi hermano (q. e. g. h.) e de su mujer Constanza de Maluenda y después de toda la obra e vidrieras e pinturas, y aun está por sentar la obra del Señor San Nicolás, que todo está pagado, salvo un resto que se debe a Francisco de Colonia, que sabe cuánto es Juan de Villa y otro, que son catorce mil maravedises, con el Señor San Nicolás que ha de hacer, con el pan que le tengo que dar, y más lo que costará pintar y dorar, que todo sea pagado, y así lo mando que se pague luego, a nuestro Señor Dios con su Corte celestial lo reciba en descargo de nuestras conciencias y pues en su gloria se recibieren, amén."

En dicho testamento en que se descubre de la gran amistad que unía a Francisco de Colonia con la familia Polanco, se hace referencia de algunas obras que había ejecutado por su encargo y del contenido de cierto párrafo se deduce que los ahorros del gran artista creador de la capilla del Condestable, los tenía colocados en la casa comercial de los ilustres protectores del templo de San Nicolás de Bari.

Tiene el citado retablo cuatrocientas figuras, que representan la vida y milagros de San Nicolás, cuya efígie se ve en el centro del retablo, vestido con ornamentos episcopales.

Todos los historiadores burgaleses y no burgaleses que han escrito sobre el monumental retablo de San Nicolás, hacen sabrosísimos elogios sobre tan maravillosa obra.

Por no citar sino algunos testimonios, recogemos los siguientes. Padre Melchor Prieto ("Historia de Burgos"), manuscrito, (1630): "No hay otro altar como el de San Nicolás de Bari, en toda la Cristiandad y de tan peregrina fábrica y tan curiosa y ricamente labrada, cual pudiera hacerse en blanda cera."

Don Amador de los Ríos ("Historia de los monumentos de España"): "Su peregrina belleza, superior a toda otra, de peregrina de sin igual riqueza y de inmensidad suma, que trastorna y embobla y donde el mármol y la piedra están trabajados con la soltura y facilidad y, aún podría decirse la docilidad de la madera y de la pasta, pareciendo a veces imposible que haya sido dado al cincel realizar tal semejante belleza."

Nuestro biografiado debió morir hacia el año 1542, ignorándose dónde está enterrado.

Después de una mañana de frío intensísimo, a primera hora de la tarde de ayer y después de un paréntesis de pocos días caracterizados por un persistente régimen de lluvias, volvieron las nieves sobre nuestra ciudad.

Más tarde, el temporal amainó pero por la noche se recrudeció, cubriendo nuestras calles, plazas y paseos.

Más tarde, el temporal amainó pero por la noche se recrudeció, cubriendo nuestras calles, plazas y paseos.

Observatorio meteorológico. BARÓMETRO. — A las ocho de la mañana, 68°5; a las dos de la tarde, 68°0; a las siete de la tarde, 68°2.

TERMOGRÁFICO. — Temperatura máxima, 4°6; a las 14'15 horas y mínima, dos grados bajo cero, a las 6'30.

DIRECCIÓN Y VELOCIDAD DEL VIENTO. — A las ocho de la mañana, SW, 7'2 kilómetros; a las dos de la tarde, NNW, 5'4 kilómetros; a las siete de la tarde, NNW, 1'6 kilómetros.

Recordre, 304'7 kilómetros. Lluvia en milímetros, inapreciable.

Farmacias de guardia para hoy lunes. Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias del señor Martín Ortega, plaza de Prim, núm. 8 y señora Gutiérrez Gil, Molinillo, número 24.

... vale por sí solo, lo que muchos monumentos renombrados que constituyen la fama de algunas ciudades españolas. Pues no es posible describir con la pluma la serie de magnificencias que atesora el retablo mayor de esta Iglesia sería empresa inacabable que de luego rebasaría los límites de nuestro trabajo, analizando punto por punto y detalle por detalle, la riquísima y artística de dicha maravilla y no nos limitaríamos a dar una impresión mediana exacta de tanta belleza. Pues el retablo de San Nicolás hay que contemplarle y estudiarle muy despacio, para poder apreciar íntegramente su magnificencia y suntuosidad y apreciar su gran valor artístico.

Dicho monumental retablo, hoy que exalta en sumo grado el orgullo burgalés, es una primorosa labor en piedra del siglo XV debido a Francisco de Colonia, hijo de Simón y nieto de Juan de Colonia, cuyas biografías hemos ya dado a conocer a nuestros lectores.

El citado retablo se hizo, gracias a la munificencia del ilustre caballero burgalés don Gonzalo López de Polanco, y así lo demuestra el inolvidable arqueólogo e historiador burgalés don Isidro Gil, quien, en un bien documentado y notable trabajo publicado en el número de la "Ilustración Española y Americana" correspondiente al 22 de Agosto de 1907, dice: "En el testamento otorgado por don Gonzalo López de Polanco, se dice que dicho señor y su hermano don Alonso, cuyo arco sepulcral gemelo al de aquel, ocupa la parte baja del retablo o altar mayor, eran unos mercaderes opulentos de la ciudad de Burgos, con casa suculosa en Flandres y en la que don Gonzalo había impuesto a pérdidas y ganancias ciento veinte mil maravedises y ocho mil quinientos a nombre de la parroquia de San Nicolás, de la cual suma, unida a los beneficios obtenidos, mandó que dispongan de su voluntad el Prior y cofrades, cura y clérigos de dicha Iglesia. Como dato curioso, por referirse a la magistratura obra de que venimos hablando en este escrito, copiemos a continuación la siguiente cláusula testamentaria: "Item mando que por cuanto yo y la dicha mi amada mujer Leonor de Miranda (q. e. g. h.) fuimos siempre de acuerdo de partir con Dios los bienes que nos ha dado, y en su vida y al presente mande hacer la obra de las sepulturas de nuestros padres y hermanos en las gradas del altar mayor, en el enterramiento de Alonso de Polanco mi hermano (q. e. g. h.) e de su mujer Constanza de Maluenda y después de toda la obra e vidrieras e pinturas, y aun está por sentar la obra del Señor San Nicolás, que todo está pagado, salvo un resto que se debe a Francisco de Colonia, que sabe cuánto es Juan de Villa y otro, que son catorce mil maravedises, con el Señor San Nicolás que ha de hacer, con el pan que le tengo que dar, y más lo que costará pintar y dorar, que todo sea pagado, y así lo mando que se pague luego, a nuestro Señor Dios con su Corte celestial lo reciba en descargo de nuestras conciencias y pues en su gloria se recibieren, amén."

En dicho testamento en que se descubre de la gran amistad que unía a Francisco de Colonia con la familia Polanco, se hace referencia de algunas obras que había ejecutado por su encargo y del contenido de cierto párrafo se deduce que los ahorros del gran artista creador de la capilla del Condestable, los tenía colocados en la casa comercial de los ilustres protectores del templo de San Nicolás de Bari.

Tiene el citado retablo cuatrocientas figuras, que representan la vida y milagros de San Nicolás, cuya efígie se ve en el centro del retablo, vestido con ornamentos episcopales.

Todos los historiadores burgaleses y no burgaleses que han escrito sobre el monumental retablo de San Nicolás, hacen sabrosísimos elogios sobre tan maravillosa obra.

Por no citar sino algunos testimonios, recogemos los siguientes. Padre Melchor Prieto ("Historia de Burgos"), manuscrito, (1630): "No hay otro altar como el de San Nicolás de Bari, en toda la Cristiandad y de tan peregrina fábrica y tan curiosa y ricamente labrada, cual pudiera hacerse en blanda cera."

Don Amador de los Ríos ("Historia de los monumentos de España"): "Su peregrina belleza, superior a toda otra, de peregrina de sin igual riqueza y de inmensidad suma, que trastorna y embobla y donde el mármol y la piedra están trabajados con la soltura y facilidad y, aún podría decirse la docilidad de la madera y de la pasta, pareciendo a veces imposible que haya sido dado al cincel realizar tal semejante belleza."

Nuestro biografiado debió morir hacia el año 1542, ignorándose dónde está enterrado.

Después de una mañana de frío intensísimo, a primera hora de la tarde de ayer y después de un paréntesis de pocos días caracterizados por un persistente régimen de lluvias, volvieron las nieves sobre nuestra ciudad.

Más tarde, el temporal amainó pero por la noche se recrudeció, cubriendo nuestras calles, plazas y paseos.

Más tarde, el temporal amainó pero por la noche se recrudeció, cubriendo nuestras calles, plazas y paseos.

Observatorio meteorológico. BARÓMETRO. — A las ocho de la mañana, 68°5; a las dos de la tarde, 68°0; a las siete de la tarde, 68°2.

TERMOGRÁFICO. — Temperatura máxima, 4°6; a las 14'15 horas y mínima, dos grados bajo cero, a las 6'30.

DIRECCIÓN Y VELOCIDAD DEL VIENTO. — A las ocho de la mañana, SW, 7'2 kilómetros; a las dos de la tarde, NNW, 5'4 kilómetros; a las siete de la tarde, NNW, 1'6 kilómetros.

Recordre, 304'7 kilómetros. Lluvia en milímetros, inapreciable.

Farmacias de guardia para hoy lunes. Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias del señor Martín Ortega, plaza de Prim, núm. 8 y señora Gutiérrez Gil, Molinillo, número 24.

TRAJES CONFECCIONADOS Y A MEDIDA Confecciones MARTINIANO Lain Calvo, 24 — Teléfono 3050

LOS PARTIDOS DE PRIMERA DIVISION

(Viene de cuarta página) siguiente alineación: Sevilla. — Bustos; Guillamón, Campanal, Alconero; Antúnez, Enrique; Oñoro, Romoni, Bomba, Doménech y Pineda.

Real Sociedad. — Elizagutierri; Murillo, Marcutea, Ontoria; Suárez, Artigas; Epi. Bap'naga, Cañero, Igoa y Pérez.

El único gol del partido fue marcado a los 35 minutos del primer tiempo por Igoa. El partido se jugó con un campo desparejable y el campo enlameado cayendo nieve y granizo durante el encuentro.

Los equipos hicieron derroche de entusiasmo. La Real Sociedad dominó constantemente como lo demuestran los diez corners que sacó, por tres del Sevilla. La defensa realizada por el equipo andaluz ha sido estupenda, siendo por ello casi infranqueable su puerta.

El segundo tiempo tuvo parecidas características, si bien el Sevilla reaccionó fuertemente en los últimos momentos y dominó con insistencia pero sin que el marcador sufriera variaciones.

Destacaron por el Sevilla Bustos, Guillamón, Campanal II, Oñoro, Alconero y Antúnez. Por la Real, Artigas, Barrnaga, Suárez y Ontoria.

PARTIDO BRONCO Y RESULTADO INCIERTO, EN SARRIA

Barcelona. — Español, 3 (Arcas, Celma, de penalty y Egea); Atlético de Bilbao, 2 (Zarra, uno de penalty). Alineaciones: Español: Trias; Argiles, Parra, Soto; Flotach, Celma; Arcas, Piquin, Calvo, Mareet y Egea.

Atlético de Bilbao: Lezama; Canito, Arera, Garay; Manolin, Nando; Iriondo, Venancio, Zorra, Panizo y Gaizna. Partido bronco y de resultado incierto, jugado con enorme tensión a lo largo de los noventa minutos por ambos contendientes. Comenzó dominando el Español pero poco a poco fue imponiéndose el Bilbao. A los 28 minutos, Egea se cubrió bien la puerta, cedió a Arcas y éste logró el primer tanto. Dos minutos después, una preciosa combinación de Venancio, Panizo y Zorra, terminó con un tiro cruzado de este que valió el empate. Siguió dominando el Atlético y Trias tuvo que emplearse a fondo para neutralizar varios disparos peligrosos de la vanguardia vasca.

Se reanudó el juego con las mismas características y Trias volvió a lucirse al detener dos fuertes tiros de Manolin y Venancio. Reacción del Español y se lesionó Lezama, que fue sustituido por

LABORATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E. (Autorizada por la Comisaría de Asistencia Médico-Farmacéutica) CUADRO DE ESPECIALISTAS Analisis y Transfusiones ... D. Rodrigo DE SEBASTIAN. Cirujano ... D. CARLOS ARANGUENA. Aparato digestivo ... D. FEDERICO S. ROYUELA. Garganta, Nariz y Oídos ... D. Manuel LOPEZ GOMEZ. Niños ... D. José D. RUMAYOR. Oculista ... D. Gregorio BARUELOS. Otorrinolaringología ... D. José CARAZO. Partos y Ginecología ... D. Juan José PERALTA. Fiebr y Venereas ... D. Luis CUESTA. Pulmón y Corazón ... D. César VALLEJO. Radiólogo ... D. Tomás RODRIGUEZ. Sistema nervioso ... D. Bruno ARAGUES. Odontólogo ... D. BARRANTES. CLINICA ... BARRANTES. SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD Informes: Medina, calle de Calatrava, 5, 1.ª planta.

Escenarios

Armando Calvo interpreta "La casa de la Troya", que ha sido filmada en Méjico

"Sansón y Dalila", prohibida en Egipto por ser propaganda judía

Otra obra de Bernard Shaw será llevada a la pantalla

RICARDO MONTALBÁN VOLVERÁ A "ENFRENTARSE" CON CYD CHARISSE
Hollywood.— Cyd Charisse, esposa del cantante Tony Martin, tendrá el principal papel femenino en la película de Universal-International, titulada "Don Renegade", en la que aparecerá junto a Ricardo Montalban.

OTRA OBRA DE SHAW A LA PANTALLA
Londres.— Howard Hughes y Gabriel Pascal han firmado un contrato para producir inmediatamente en los Estudios de la "RKO", "An- droses y el león", sobre la obra de Bernard Shaw y con Jean Simmons como protagonista. Esta actriz será también protagonista de otras dos cintas de próximo rodaje.

MARTA TOREN HA INTERPRETADO UN FILM EN ITALIA
Ottawa.— Marta Toren se encuentra actualmente en el Canadá para interpretar la película "Deported", de la que es principal protagonista junto a Jeff Chandler. "Deported" fue filmada en su totalidad en Italia.

"SANSÓN Y DALILA" PROHIBIDA EN EGIPTO
El Cairo.— El Gobierno egipcio ha prohibido la proyección de la película "Sansón y Dalila", bajo la acusación de ser propaganda israelita.

LOS "MEJORES" DE ARGENTINA
Buenos Aires.— La Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de la Argentina, voto las ternas para consagrar los mejores valores cinematográficos de 1950. Son los siguientes: la mejor película del año, "Nacha Regules"; "La vendedora de fantasías"; "La culpa la tuvo el otro". Los mejores directores: Luis César Amadori, de "Nacha Regules"; Daniel Tinayre, de "La vendedora de fantasías"; y Lucas Demare, de "La culpa la tuvo el otro". El me-

Galería de artistas

GLORIA DE HAVEN

Gloria De Haven desciende de una familia de actores. Sus padres, Flora y Carter De Haven, constituyeron una famosa pareja teatral y cinematográfica años atrás.

Cuando Gloria vino al mundo, la autora de sus días decidió abandonar su carrera artística después de treinta años de éxito, retirándose a la vida privada y consagrando sus actividades a la educación de sus hijos, Carter, Jr., Marjorie y Gloria.

Esta última estudió en una escuela particular para muchachas. Desde un principio se inclinó por las clases de dramática, aunque se interesó también en la natación y la equitación. Más tarde se absorbió en la música y tomó lecciones de canto.

Su carrera profesional comenzó cuando fue contratada para cantar en la orquesta de Bob Crosby y en seguida en la de Jan Savil. Pronto llegó su oportunidad de cantar, bailar y actuar en "Best Foot Forward", lo cual la condujo a firmar un contrato con la Metro-Goldwyn-Mayer, donde pronto encauzó su carrera hacia la fama cinematográfica.

Gloria se hizo acreedora a un rol de reparto en "Al compás de Broadway", en cuya cinta musical representó a la hermanita de George Murphy. Acendió inmediatamente después a un rol titular en "Dos novias para un marido" y luego, sin siquiera un día de descanso, pasó a trabajar en "Dime que sí", como primera dama de George Murphy y Frank Sinatra. Sigieron importantes papeles en "Encrucijada de amor" y "El regreso de aquel hombre". Su más reciente película es "Otono en primavera", en la que comparte honores estelares con Mickey Rooney.

La señorita De Haven tiene el pelo rubio, los ojos azules y pesa cincuenta kilos.

LOUIS CALHERN

Louis Calhern es el tipo de actor a quien sus colegas se refieren con orgullo. Es un hombre callado y amable, de los que honran a cualquier comunidad donde viven.

Pocas personas son capaces de abarcar todas las habilidades al mismo tiempo, pero Calhern, asiro de muchas películas Metro-Goldwyn-Mayer, es una de ellas.

Cuando se subió a un caballo para un episodio de la cinta "La Puerta del Diablo", todos se rieron de él, seguros de que no tenía nada de jinete. Ignoraban que había tratado muy de cerca a los miembros de la especie equina durante la primera Guerra Mundial, cuando perteneció a la artillería montada en Francia. Por lo tanto, pronto estuvo a sus anchas sobre el albardón.

Sus compañeros, no se atrevieron a reírse de él al verlo montar en un precioso potrillo blanco, para la producción en tecnicolor "Annie, la Reina del Circo".

Calhern fue a Hollywood no hace mucho tiempo, contratado para interpretar el papel de coronel ruso en "El Danubio Rojo". Su intención era desempeñar su cometido y regresar a Nueva York. Empero, accedió a interpretar un rol más como el abuelo de Jane Powell en "Pasión Carioca". Hollywood comenzó a gustarle, así es que aceptó encarnar el abogado en "La puerta del diablo", junto a Robert Taylor.

Como ningún artista sería capaz de rechazar una parte en "Annie, la Reina del Circo", Calhern no fue una excepción y estampo su firma en el contrato para caracterizar a Buffalo Bill. Ese personaje decidió su destino. La M. G. M. le presentó un nuevo convenio por largo tiempo y se firmó en otro momento, esta vez en "Mientras la ciudad duerme".

Recientemente concluyó tres películas más: "Páginas de mi vida", con Lana Turner y Ray Milland; "Dos semanas de amor", con Jane Powell, Ann Harding y Ricardo Montalban; e "Hijo del pueblo", con Ann Harding. De todo lo cual se deduce que la Meca del cine no piensa soltar a Louis Calhern.

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON

Distribuidores:
FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. L.

Noticiario taurómico

NO-DO teatral y cinematográfico

En la línea de reducir hasta un grado inverosímil el número de los estrenos cinematográficos, sólo tenemos que registrar en la pasada semana dos novedades.

En el Gran Teatro fue proyectada la película de procedencia norteamericana "En busca de marido". Es una auténtica y vieja cinecomedia, carente de originalidad y con reiteración machacona sobre un débil motivo argumental, desarrollada toda ella en un clima de convencionalismo ingenuo y baladí. Don Hartman ha sido el director, bajo cuyas órdenes los veteranos actores Gary Cooper y Franchot Tone se comportan con naturalidad y acierto.

Por su parte, el Avenida estrenó la producción nacional "De mujer a mujer", basada en la comedia benaventurista "Alma triunfante". Luis Lucia —el director— no ha logrado desairse por completo del teatralismo, resultando por tanto un film que en muchas ocasiones responde a la técnica facilon de teatro fotografiado. Amparito Riveles y Ana Mariscal interpretan los principales papeles femeninos, ofreciéndonos una muestra idéntica de anteriores realizaciones. Sin zambor en la difícil psicología de los caracteres que interpretan. Eduardo Fajardo desempeña un papel que no le va a sus condiciones y Manuel Luna, algo extraño y convencional en su cometido, además de Jesús Tordesillas y Fernando Fernández de Córdoba, que nada nuevo añaden a su carrera artística en esta mediocre producción. Lo mejor de esta película es su realización técnica, aunque, como decíamos al principio, con demasiadas concesiones y aprovechamientos teatrales.

PROXIMO FILM DE ELISA AGUIRRE
Méjico.— Elisa Aguirre y Miguel Torruco desempeñarán los roles estelares de "La Gioconda", cinta que con gran cuidado y entusiasmo está preparando Filmex, que quiere cerrar con "broche de oro" el contrato de exclusividad que tiene con Elisa y que termina con esta película.

FESTIVAL DE LA VISTA, EN ACAPULCO
Méjico.— Existe gran entusiasmo entre el elemento que compone la industria filmica mejicana, con motivo de la celebración del próximo Certamen Cinematográfico Mundial que se llevará a efecto en el bellísimo Puerto de Acapulco en Méjico, del 2 al 14 de Junio próximo. Se espera concurrir a este evento los representantes de más de veinte países productores de películas.

OTRA "CASA DE LA TROYA"
Méjico.— La alegre y romántica historia de Alejandro Pérez Lugín, "La casa de la Troya" ha sido realizada en los Estudios Churubusco. Armando Calvo hace del papel de Gerardo y le da la réplica interpretativa Chariño Granados que encarna a Carmelita. Otros elementos destacados del reparto son Angel Garza, Carmen Mábina, Consuelo Guerrero de Luna, Luis Alcoriza, Rodolfo del Moral y Manolo Fabregas. La adaptación de Carlos Orellana se ha preocupado de conservar los valores esenciales del libro original.

RELOJES A PLAZOS
marcas de máxima garantía
Grandes facilidades de pago

"LA HORA"

VEGA, 27

Anecdótico

¡LAS INVITACIONES!
Recientemente el Circolo de Bellas Artes de Madrid concedió varios premios a destacados artistas y al director del teatro Español, Cayetano Lucena de Tena. La noche de la entrega de premios se presentó muy ufano en el Circolo, Luca de Tena. Le acompañaba el autor José López Rubio, y al entrar el portero les para:

- Sus invitaciones, por favor.
- No. Hevamos.
- Entonces, no pueden pasar.
- Pero si yo soy Cayetano Luca de Tena y vengo a recoger mi premio.
- Interviene López Rubio:
- No sea usted tonto, que este señor es Luca de Tena.
- Y el portero, ofendido, replicó de nuevo:
- No me llame usted tonto porque va de smoking y yo estoy de librea. Si no llevan invitaciones, no pasan.
- Y no pudieron entrar... hasta más tarde.

SALA DE FIESTAS
3:30, 7:30 y 11:30 noche
CONCIERTOS Y ATRACCIONES
Olga Alba — Rosa y Noppi — Carmen Jareño y Orquesta Abalos

Una mujer de raza negra ha vencido a la congelación

Estuvo convertida en un "témpano de hielo", durante más de veinticuatro horas y ha sanado totalmente

Entre las cosas sorprendentes, maravillosas, que cada día vemos en los periódicos; sucesos extraordinarios, casi imposibles, a los que estamos acostumbrándonos, hasta un punto que ya apenas nos extrañamos de nada, sobresale la noticia llegada de Chicago, relatándonos el caso portentoso de la mujer Dorothy Mae, que durante más de veinticuatro horas estuvo convertida en un auténtico témpano de hielo, volviendo a la vida como si tal cosa —bueno, esto es un decir— tras una serie de experimentos médicos.

Dorothy fue hallada por un policía completamente rígida como un pedazo de metal; su mandíbula se había solidificado y las pupilas de sus ojos parecían de cristal. Hoy se encuentra como si tal cosa, sin que siquiera haya sido preciso efectuarse amputación alguna. Nada de extraño tiene, pues, que su caso haya dejado atónitos a todos.

He aquí lo que pasó:

El día 7 de Febrero —de este mes, claro—, fue extremadamente frío en Chicago. Allí el invierno suele apretar de lo lindo, pero llegar a los veintidós grados bajo cero no resulta cosa muy corriente. Y este día se registró tal temperatura glacial. Mejor dicho, fue por la noche cuando los termómetros descendieron hasta tan pavoroso nivel. Los helios aspiraban la tierra...

Dorothy Mae pertenece, como hemos señalado, a la raza de color y tiene veintitrés años. Ella y su marido, Johnny Steven, acababan de salir de la cárcel después de cumplir quince años, producto de una borrachera con pinchazos. Para celebrarlo, el matrimonio se entregaba en recorrer los tugurios del lado Sur de Chicago. A las nueve de la noche, Dorothy dejó a Johnny en un bar y salió a la calle con el paso incoherente del alcoholizado. Lo que ocurrió después, ni ella lo sabe.

Pero a la mañana siguiente la policía la encontró rígida, con "rigor mortis", caída en una callejuela sin salida. Al parecer, había pasado así toda la noche.

Los policías llevaron el presunto cadáver al hospital Michael Reese, donde Dorothy comenzó a hacer historia clínica al descongelarse lentamente. Cuando se la puso sobre la mesa de operaciones, el doctor Harold Lalliman, un cirujano de la Universidad Northwestern, halló su sangre convertida por congelación en una especie de engredo. Su corazón latía doce veces por minuto, en vez de las ochenta normales, y lo más sorprendente, la temperatura de su cuerpo era sólo de 17 grados y medio, en vez de los 36 y medio corrientes. La Asociación Médica Americana informó después que en sus anales no hay ningún caso de persona viva con temperatura inferior a los 23 grados.

El doctor Lalliman le administró plasma y una dosis de la titulada milagrosa droga cortisona. El líquido comenzó a llenar sus pulmones y, por tanto, le abrió la garganta y le insertó un tubo para ayudarla a respirar. Doce horas después, Dorothy habló el conocimiento e intentaba hablar. Lo primero que dijo fue "siento frío". A las 24 horas, la temperatura de su cuerpo subió a 37 grados. Un día después, comenzaba a mover los dedos de los pies y los de las manos. Más tarde, pudo ingerir caldo caliente, zumo de naranja y gelatina.

A los tres días, el doctor Lalliman llegaba a la conclusión de que su paciente había logrado una recuperación milagrosa. Dos o tres fechas después Dorothy leía los periódicos donde se daban detalles de su caso.

Durante más de una semana, los doctores no creyeron que la paciente pudiera escapar de una amputación de brazos y piernas, hecho corriente en todas las circunstancias de congelación, pero se equivocaron, pues a los trece días justos Dorothy abandonaba el Hospital por su propio esfuerzo sin que le faltase ni un solo miembro.

A lo largo del proceso de su curación, la negra chicaguense hubo de

Los toros, desde la barrera

La superstición entre los toreros

Por "El de tanda"

Hace unos días y al pie mismo del avión que debía conducirnos a Méjico, "Perrita", Curro Caro y Paquito Muñoz, al darse cuenta de que iban a realizar el viaje en martes y 13, se sintieron supersticiosos con miedo, —como ustedes quieran— y se negaron a embarcar en tal fecha, rogando se demoras la salida del aparato hasta pasadas las doce de la noche. Luego, al ver que los pasajeros del avión eran también trece, volvieron a sentirse alarmados por el citado numerito y prefirieron abarcar medio pasaje a uno de los viajeros, para que se quedase en tierra y realizase la travesía al día siguiente.

El suceso, que no tiene nada de original, ha sido publicado por la Prensa hace unos días, a título anecdótico, como una genialidad más de las muchas que abundan entre la torería y nosotros vamos a comentar también, recordando al mismo tiempo el "tipismo" de esas "españitas" que pretenden dar a la muerte los toreros, como si "La perra se escondiera tan sólo en las huidas astas de los toros y en los acidentados viajeros por tierra, mar o aire.

El torero lleva en él, innata, la superstición y a veces se han visto algunos diestros atemorizados por tal o cual augurio malfético, que les ha quitado el sueño y el descanso. Quizás nazca esa prevención del continuo riesgo a que someten su existencia, con sus actuaciones en los ruedos, pero la verdad es que los detalles más nimios, que pasan desapercibidos para cualquier mortal, cobran carácter malfético para los toreros, como presagio de fracasos, cogidas o incluso muertes.

El aficionado taurino sabe, por ejemplo, que un torero se siente amilanado —hasta si se quiere acobardado— si se encuentra de frente con un hueco; si escucha el canto de una lechuga; si oye el silbato de un afilador trota-mundo; si llega a sus oídos el aullido lastimero de un perro; si en su presencia se da vueltas a una silla o a

un paraguas abierto; si se vierte la sal o el aceite sobre el mantel o se rompe un tintero; si se cae un espejo o si ve cruzar el espacio, con su zumbido característico, a un abejorro negro. Todas estas cosas, tan simples, tan ridículas, no cuentan en la mayoría de los casos para la gente, pero en cambio los toreros las tienen verdadero pánico y si cualquiera de estos sucesos ocurre en presencia de un diestro, éste se ve pronto apoderado por el nerviosismo, la intranquilidad y hasta el temor.

La superstición de los taurinos llega a más y así hay diestros que le toman cjeriza a tal o cual color y jamás se han enfundado en un terno a cuyo color le tengan manía. También consideran como síntoma de mal agüero el que un amigo que les visite en el cuarto del hotel, coloque su sombrero sobre la cama o el que se apague las lamparillas que en la mesita de los huéspedes, momentos antes de la corrida, ante las estampas de los Santos e imágenes de su devoción.

Gira extravagancia ridícula de la gente del toro es la de que sea nombrada la palabra "bicha" por algún malintencionado, si bien hubo banderillero que usó el nombre de aquel reptil, sintiéndose muy ufano de tal remolque, en un tiempo en que la superchería tenía más prosélitos entre los astros celestados que ahora.

Conocida, por otra parte, es la anécdota de "El Espartero", quien el día de su tragica cogida y muerte y cuando se dirigía a la plaza dajo, al ver pasar un entierro: "Mala pata!", como si con ello presiguiera lo que minutos después le iba a ocurrir. Esto, de aquella fecha a acá, se convirtió en superstición para los taurinos y no habra torero que tema o padezca sin un día llega a cruzarse con un cortejo fúnebre, en visperas de torear una corrida.

Claro que los toreros, intentando sobrepasar esas supersticiones que les traen a mal vivir en la mayoría de los casos, proclaman o intentan demostrar, para por ellos no cuentan los malféticos o los augurios oscuros. Pero observando luego detenidamente su vida taurina vemos que a todos por igual les alica la prevención, el miedo. Como ha ocurrido ahora, al pie de un ayón, en el serdormido de Barajas, a tres figuras de la Tauromaquía, por toreros supersticiosos de hoy, como lo fueron lo lo seran siendo los de todas las épocas.

Sin embargo, el torero es casi siempre ferviente católico y creyente y por nada del Mundo abandonar el llevar colgados sobre su pecho el Crucifijo o la medalla de tal o cual imagen, a la que dedica sus oraciones y a las que siempre piden protección, en los instantes supremos.

"Corridos de la concordia" en Madrid y Barcelona

Martorell cortó orejas y robo, en Castellón
Barcelona.— En la Monumental se ha celebrado la llamada "corrida de la concordia hispano-mejicana, con motivo de la solución del pleito taurino. En el ruedo aparecieron dibujados sobre la arena los escudos de España y Méjico y al hacer el paseillo los diestros, fue ovacionado el matador de toros mejicano Juan Silvestre. Se lidió ganado de don Marceliano Rodríguez, bien presentado, bravo y con poder, que dio un promedio de peso de 254 kilos en canal. Hubo media entrada.

Rafael Lorente, en su primer, que brindó a Silvestre, estuvo adornado, escuchando ovaciones. En el otro, ejecutando una buena faena matando de una gran estocada. Escuchó una gran ovación, cortó las dos orejas y dio varias vueltas al ruedo. Antonio Caro brindó la muerte de su primero al jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, señor Jato Miranda y realizó una faena pinturera y valiente que fue premiada con una oreja, dando la vuelta al ruedo el diestro entre ovaciones. En el quinto escuchó aplausos. Silvestre también brindó la muerte de su primero al señor Mirada Jato y toreó sereno y confiado al son de la música y entre ovaciones. Al final fue muy aplaudido. En el otro, faena de adorno que deslució con el estoque. Se le despidió con grandes aplausos.—Cifra.

EN MADRID
Madrid.— "Corrida de la Concordia" en la plaza Monumental. Tiempo frío. Buena entrada. Manolo Escudero se limitó a cumplir ea sus dos toros, a los que pasaporte después de varios intentos, escuchando muestras de desagrado. Antonio Toscano —mejicano—, impongo se lució en sus dos enemigos, aunque demostró voluntad y ganas de agradar. Escuchó pitos. Rafael Ortega, que reapareció en Madrid después de la grave cogida que sufrió en Pamplona, tuvo una actuación destacada, mostrándose voluntarioso y valiente. En su primer escuchó aplausos. Y en el último mejoró su actuación, ejecutando una artística faena que remató con una estocada. Escuchó una gran ovación, dio la vuelta al ruedo y hubo petición de oreja.

El ganado dio un juego desigual y abundando la mansedumbre, por lo cual

FESTIVAL EN LA LINEA
La Linea de la Concepción.— "Andaluz" y Miguelito Campos cortaron orejas en un festival benéfico celebrado en esta plaza. "Chicuelo", Rafaelito "La gartijo" y "Andaluz Chico" fueron aplaudidos.

Más información deportiva

Minimo triunfo (1-0) del S. Andrés sobre el Logroñés

El Numancia se desembarazó fácilmente del Osasuna

Barcelona.— San Andrés, 1. Logroñés, 0.
San Andrés: Almansa; Peralta, Sans, Gullón; Madurga, Perenzi; Irón, Buque, Murtin, Tejedor, Masos.

Logroñés: Eusebio; Jimenez, Orion, Garcia; Blasco, Vallejo; Benito, Cantabrana, Satur, Lakosta y Argimano. Arbitro: Boronot, que estuvo bien.

Comienza el encuentro con fuerte tren, imponiéndose los locales que con más técnica, juegan con entusiasmo. El Logroñés se defiende con tesón y se llega al descanso con empate a cero.

El segundo tiempo, de analogas características al primero, se desarrolla con algunas brusquedades, sin que tengan consecuencias, gracias a la actuación del arbitro que corta con precisión.

A los 15 minutos de la segunda parte, Tejedor consigue el unico tanto de la tarde a favor del equipo local.

Por el San Andrés se distinguió su guardameta, que estuvo muy bien. La defensa controló a la perfección los ataques forasteros, sobrepasando los volantes.

Por el Logroñés, se distinguió el cuarteto defensivo.

TRIUNFO NUMANTINO
Soria.— Numancia, 3. Osasuna, 1. Numancia: Ruiz; Marqués, Julio, Burragáin, Vella; Calero; Urtaiz, Montoya, Jutillo, Lolo, Cubillos.

Osasuna: Goyo (Calleja); Arredondo, Fandos, Salvatierra; Gordejuela, Esquivel; Lorente, Goñi, Rios, Arca, Nicobar.

Arbitro el colegiado vizcaíno señor Ilurruz, que lo hizo bien.

El campo embarrado y la temperatura muy fría.

El primer tanto lo consiguieron los locales por medio de Araiz, a los 22 minutos, logrando Lorente, del Osasuna, el empate a los 42. En este momento realiza una salida el guardameta del Osasuna Goyo y se lesionó, teniendo que ser sustituido por Calleja.

En el segundo tiempo, los locales han mejorado su juego y han conseguido dos goles más, marcados por Lolo a los 10 y 32 minutos.

Los equipos han puesto interés, pero el partido no ha sido de calidad.

Empate en Zatorre

(Viene de cuarta página)
un barullo y hay varios remates, hasta que, al fin, Pello recoge el balón y por encima de todo aquel lio de jugadores, envía el esférico a las mallas, consiguiendo el empate.

Después, nada. ¡Como iba a enmendarse en pocos minutos todo el mal hecho a lo largo del encuentro! El juego desahogado de los burgalesistas es cortado en todo momento por sus contrarios que parecen multiplicarse y sin más cosas dignas de mención, se llega al final, con una igualdad decepcionante, pero justa.

Los equipos se alinearon del siguiente modo:

"Rayo Cantabria": Corzo; Maquitos, Navarro, Pila; Blanco, Oreizola; José Mary, Santin, Moreno, Gastañaga y Alcutiri.

"Burgos C. de F.": Mezo; Zuloaga, Pello, Lasarte; Barrios, Romero; Carro, Bilbao, Malón, Ayeastarán y Santillán.

Ya quedó reflejado lo que el Burgos fue como equipo. Un completo desahago. Por líneas, las media y defensiva, tuvieron una actuación francamente mala. Pello estuvo un poco mejor que sus demás compañeros y si bien puede reprochársele la falta que ocasionó el penalty con que los nuestros fueron sancionados, se salva por haber sido, a falta de una delantera capaz, autor del único gol burgalesista y por lo tanto "artífice" del empate. Sobre la delantera es mejor decir poco o nada, puesto que en otro caso sólo habríamos de zambor en el señalamiento de defectos que ya fueron advertidos hace tiempo y que ayer culminaron en la más lamentable exhibición.

El Rayo, como equipo, es digno de figurar en los últimos puestos de la tabla. Como dijimos vino en plan de victoria y sólo aperchido de la completa falta de potencia y efectividad de sus rivales, se dio cuenta de que podía sacar fruto de la situación. Sus jugadores derrocharon entusiasmo y en todo momento estuvieron insatisfechos desahogados cualquier intención del Burgos aunque bien es verdad que la empresa no les resultó nada difícil.

El arbitro, en general, estuvo sólo regular y ciertos momentos se protestaron sus erradas decisiones. Desde luego no puede acusarse de parcialidad y pretender escudarse en su labor para justificar la pobrísima actuación de nuestros jugadores es además de injusto, absurdo.

TRANSPORTES
Economía, rapidez y buen servicio le ofrece

INDUSTRIAS RAPI, S. L.

Oficinas:
MADRID, 11, pral. - Teléf. 2744

JORNADA NORMAL EN LA PRIMERA DIVISION DE LA LIGA

Panorámica

Se reanuda ayer la lucha en el campeonato nacional de Liga (Primera División), tras el paréntesis que impuso la preparación y celebración del encuentro internacional España - Suiza. Y los resultados que arroja esta jornada son de los que se han dado en llamar "normales", ya que incluso la victoria del Barcelona en Lérida se puede considerar como lógica y esperada.

Los partidos celebrados en Santander y San Sebastián, se jugaron en medio de intensos temporales de lluvia, nieve y granizo así como otros muchos de Segunda y Tercera División, jugados en diversas ciudades norteañas y por esta causa el juego careció de calidad en la mayoría de los encuentros.

La nota más destacada en Primera División se registró en Sarriá, donde el Atlético vasco, que jugó más que sus contrarios españoles, mereció la victoria, pero el partido transcurrió en medio de una serie de irregularidades y brusquedades vengonzosas que al arbitro, señor Arque, no supo cortar.

Tras los encuentros de ayer y pese a sus derrotas en Málaga y San Sebastián, continúan en cabeza Atlético de Madrid y Sevilla, con 29 y 28 puntos, seguidos por Real Sociedad y Valencia. Real Santander y Barcelona, ascendiendo unos puestos, incrustándose en el séptimo lugar el Valladolid, mientras en la cola las cosas continúan idénticas.

En el Molinón se jugó el encuentro de máxima expectación de Segunda, erigiéndose en rotundo vencedor el Gijón, que vapuleó por 6-2 a su más calificada rival, el Zaragoza. Este cede el mando del grupo a los asturianos, en igualdad de puntos, mientras el Sabadell ocupa el tercer puesto que dejan los logroñeses, tras haberse mantenido en tercera posición a lo largo de todo el campeonato liguero. Notable también es la victoria del Numancia sobre el Osasuna, con lo que el equipo soriano mejora su clasificación.

El equipo canario de Las Palmas vuelve a inquietar al Córdoba y Salamanca en los puestos privilegiados del segundo grupo y al empatado a puntos con el conjunto andaluz, sacando ventaja al Atlético de Tetuán y Salamanca, que van a continuación en la tabla clasificatoria.

No esperábamos, ni mucho menos, que el Alavés, en un momento de buen juego, tropezara en casa con el Eibar, pero a juzgar por la referencia del partido que nos ilustra la Agencia "Mencheta", el empate obtenido por los eibarreses es justo. La pérdida de este punto habrá de lamentarse enormemente el once vitoriano. El Burgos, tuvo otro descalabro en Zatorre, tras una actuación calamitosa, con lo que definitivamente ha perdido toda posibilidad de clasificarse. El Mirandés supo defender el empate en Erandio, acrecentando la calidad de sus líneas defensivas. El Zorzo se dejó arrebatar los dos puntos por el Arenas de Guecho en un encuentro en que se marcaron nada menos que nueve goles y el resto de resultados fueron normales. Naval y Juventud no pudieron jugar a causa de los temporales y el partido Guecho-Vasconia, hubo de suspenderse al final del primer tiempo por los mismos motivos cuando el marcador registraba empate a cero.

En el segundo tiempo, anodino, no hubo goles. Moll llevó muy bien el ataque coruñés pero la defensa del Madrid se defendió bien. Navarro I pasó a extremo izquierdo y Narro a defensa por lesión de aquel. El público se aburría y desfiló antes de terminar.

El Madrid sacó ocho córners y el Coruña dos. El árbitro, señor Pérez Rodríguez, cumplió.—Alfil.

TRIUNFO JUSTISIMO DEL MALAGA SOBRE EL ATLETICO DE MADRID
Malaga.—Malaga, 2 (Bazan y Torres). Atlético de Madrid, 1 (Tinte).

Alineaciones: Atlético de Madrid.—Domingo; Tinte, Aparicio, Lozano; Mencia, Hernández; Estruch, Ben Barck, Pérez Payá, Durán y Escudero.

Malaga.—López; Rubio, Arnau, González; Becerril, Gutiérrez; Bazán, Loli, Jimeno, Torres y Rodríguez.

El partido ha sido de bajísima calidad. En la primera parte, entre el fuerte viento y el mal estado del campo, no pudo controlar debidamente la pelota ninguno de los dos equipos. La lucha fue nivelada, aunque el Valencia llegó con más peligrosidad al área contraria, forzando cinco saques de esquina. A los cuarenta y cuatro minutos, Gago recibió un balón adelantado de Badenes, y se metió rápidamente hacia la puerta del Alcoyano, burlando a Soro que había abandonado

el marco y marcando el primer tanto para su equipo.

En la segunda mitad el juego resultó un poco más movido, aunque siguió imperando la baja calidad. A los pocos minutos, Pasieguito obtuvo el segundo gol del Valencia al rematar magníficamente de cabeza un córner. A los 19 minutos se produjo un avance del Alcoyano y Mundo, consiguió el único gol de los visitantes. Poco después, el portero valencianista Pérez resultó comisionado al intentar evitar otro remate de Mundo, que logró introducir el balón en la red, pero el árbitro anuló el gol. A los 27 minutos, en un remate a media vuela desde treinta metros, Badenes logró el tercer tanto, y a los 31 minutos Seguí aumentó la diferencia al marcar de penalty, producido por el defensa alcoyanista Pintor, quien detuvo la pelota con la mano dentro del área.

FUERTE BORRASCAS SOBRE ATOTCHA Y TRIUNFO DE LA REAL SOCIEDAD, POR 1-0
San Sebastián.—Real Sociedad, 1; Sevilla, 0.

A las órdenes del colegiado asturleonés señor Lombona que cumplió en su labor, los equipos presentan la

lucha y aparecía totalmente inofensiva la pelota.

Se repuso el Eibar, que bien ayudado por sus medios volantes pasó a dominar, mientras seguía cayendo nieve y el juego se hacía impracticable.

A los 38 minutos fue castigado con penalty el Eibar. Ejecuto la falta Frezuma y logró el primer gol del Alavés. Los forasteros zarandaron al arbitro, por entender que había pitado injustamente la falta y hubo bronca imponente del público.

Cuando habían pasado dos minutos de los 45 reglamentarios de la primera mitad, se castigó al Alavés con una falta cerca del área y Duque llevó el balón al fondo de las mallas de un tiro durísimo. De nuevo se reprodujeron las broncas contra el arbitro, ya que este no debió prorrogar el tiempo, teniendo en cuenta que fueron los jugadores del Eibar los causantes de la pérdida de varios minutos, al tratar de evitar que se lanzase el penalty con que fueron castigados.

En la segunda mitad, todo se redujo a una lucha de jugadores contra el terreno de juego, que se iba llenando de nieve, por lo que el fútbol resultaba impracticable.

Cinco minutos antes de terminar, Duque desbordó a Calderón y cuando el gol parecía inminente, Frezuma se cruzó, evitando con ello un gol seguro.

Vencieron todos los equipos "caseros", a excepción del Lérida, que fué derrotado, 0-3, por el Barcelona

El Gijón vapuleó al Zaragoza, en el Molinón arrebatándole el primer puesto del grupo

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION						SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)						SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)						TERCERA DIVISION (Segundo grupo)						
Equipos	J.	G.	E.	P.	F. C. P.	Equipos	J.	G.	E.	P.	F. C. P.	Equipos	J.	G.	E.	P.	F. C. P.	Equipos	J.	G.	E.	P.	F. C. P.	
Celta, 4; Murcia, 1.						Badalona, 2; Lucense, 2.						Alavés, 1; Eibar, 1.						Recreación, 4; Sestao, 0.						
Madrid, 2; Coruña, 1.						Ferrol, 2; Huesca, 3.						Indauchu, 2; Iruñ, 1.						Calahorra, 2; Tudelano, 0.						
Málaga, 2; At. Madrid, 1.						Sabadell, 6; Oviedo, 2.						Erandio, 0; MIRANDES, 0.						Izarra, 4; Arenas, 5.						
Santander, 4; Valladolid, 1.						San Andrés, 1; Logroñés, 0.						Las Palmas, 2; Melilla, 0.						BURGOS, 1; Ravo, 1.						
Valencia, 4; Alcoyano, 1.						Numancia, 3; Osasuna, 1.						Mallorca, 1; Levante, 1.						Guecho - Barcinia (suspendido una vez terminado el primer tiempo, cuando el marcador registraba empate a cero).						
R. Sociedad, 1; Sevilla, 0.						Baracaldo, 2; Tarragona, 2.						Mestalla, 1; Tetuán, 2 (jugado el día 11).						Naval - Juventud, (aplazado).						
Español, 3; At. Bilbao, 2.						Gijón, 6; Zaragoza, 2.																		
Lérida, 0; Barcelona, 3.						Cercoja, 3; Orensana, 0.																		

Los partidos de Primera División

Vigo.—Celta, 4 (Atienza, Juanín, Hermida, 2; Murcia, 1 (Areltío)). Alineaciones: Celta.—Simón; Sansón, Lolin, Alonso; Díaz, Guimerans; Atienza, Hernida, Juanín, S. Vázquez y J. Vázquez. Murcia.—Martín; Cobo, Aramberrí, Bernabé; Juanete, Alcázar; Moyano, Blanco, Del Toro, Areltío y Raphy. Arbitro el señor García Rodríguez, que estuvo bien.

En Balaidos hubo floja entrada, debido, principalmente, a lo despacible del tiempo. El terreno de juego se hallaba en pésimas condiciones, muy embarrado y con abundantes charcos, lo que hacía imposible el control del balón y la estabilidad de los jugadores. Al minuto de comenzado el partido, el Celta marcó su primer tanto, en un avance de Juanín que, burlando la salida de Martín, pasó la pelota sobre el portero, lo que aprovechó Atienza para llevarla a las mallas. A los veinte minutos el Celta, marcó su segundo tanto por medio de Juanín. A los 28 minutos un centro de Del Toro sobre el marco de Simón lo deja pasar Moyano, y Areltío, remató y logró el tanto tanto murciano. En la primera parte el Celta sacó cinco córners y el Murcia uno.

El segundo tiempo continuó con las mismas características de dominio cético. A los quince minutos, Juanín jugó lesionado y fue retirado del campo para no reaparecer.

A los 22 minutos, Hermida logró el tercer tanto para el Celta, en un barullo ante la puerta de Martín, nuevamente Hermida logró el cuarto y último tanto. En esta segunda mitad el Celta lanzó siete córners y el Murcia uno.

La superioridad local fué total. El encuentro, debido a las pésimas condiciones del terreno, fué de poca calidad. En el Murcia, el portero, Areltío y la solidez de su defensa.

PARTIDO INSOLSO EN CHAMARTIN
Madrid.—Regular entrada en Chamartín. Real Madrid, 3 (Navarro II, Pahiño, 2; Coruña, 1 (Tino)). Alineaciones: D. Coruña.—Acuña; González, Ponte, Millán; Carlitos, Maristany; Franco, Corcuera, Paseiro, Moll y Tino. Real Madrid.—Alonso; Clemente, Hoz, Navarro I, Muñoz, Luciano; Navarro II, Olmedo, Pahiño, Molovsky y Narro.

Bastante viento, día muy frío y mal estado del terreno de juego. Partido insolso y de escasa calidad, con muy pocas jugadas dignas de mención y no demasiado entusiasmo en los jugadores. Dominio repartido en ambos períodos, aunque con alguna mayor presión por parte del Madrid. Más fútbol por el lado coruñés y más peligrosidad en los madridistas.

Por el lado coruñés destacaron Ponte en la defensa. Carlitos en los medios y Moll y Tino en el ataque. El Madrid muy flojo. Hoz fué su mejor hombre y gracias a él el equipo madrileño se llevó a los dos puntos. En el ataque Pahiño el más peligroso.

Al minuto escaso de juego se produjo el primer gol del Madrid. Muñoz sacó una falta en el centro del campo y Navarro II acudió al remate fusilando el gol tranquilamente. El segundo gol vino a los 19 minutos por obra de Pahiño rematando de cabeza colocoadisimo, otra falta sacada por Muñoz.

A los 16 minutos Moll llegó una buena jugada con Tino terminándola este con un duro disparo, colocadísimo, que entró en la red ayudado por Navarro.

Talleres Gráficos
FOTOGRAFADO: Director y de línea
IMPRESIÓN: Castillos, Yllanes y Rovinas
DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPTORES

Eibar y Alavés empataron a uno en Mendizorroza

Durante el encuentro estuvo nevando intensamente y el equipo vitoriano logró su gol de penalty

El Mirandés arrancó un punto en Erandio, en otro partido jugado entre lluvia, granizo y barro

El Eibar causó buena impresión, ya que consiguió lo que se proponía, que era alcanzar un punto a costa de uno de sus inmediatos seguidores. Del Alavés, en otro encuentro sin extremos, no logró adquirir a su adversario, salvo en los minutos iniciales. Bardají, que se lesionó a los diez minutos de la primera parte, pasó a extremo izquierdo, bajando Corta a cubrir su puesto en defensa. Asimismo Cabido permito su puesto en la segunda parte con Echevarría.

El árbitro estuvo falto de autoridad.

EMPATE EN ERANDIO
Erandio (por teléfono, servicio especial de la Agencia "Mencheta").—Se jugó en el campo de San Ignacio el encuentro correspondiente al segundo grupo de Tercera División de Liga, entre el Erandio y el Deportivo Mirandés, que concluyó con empate a cero tantos.

Arbitro el señor Torres, del Colegio vizcaíno, con algunos errores de poca monta. A sus órdenes, los equipos se alinearon así:

Mirandés.—Zuazo; González, Gabitondo, Grijueta; Miquelito, Carmelo; Oslaso, Vallejo, Zubi, Mardones II y Bustamante.

Erandio.—López; Bárcena, Baranda, Estrada; Monasterio, Santiago; Montalbán, Goyo, Ibarra, Celaya y Renedo.

El terreno de juego quedó completamente impracticable por efecto de la lluvia y aparecía totalmente inofensiva la pelota.

Durante todo el partido hubo frentes chubascos y granizadas, que ocasionaron a empeorar aún más el estado del campo.

Aunque el Erandio tuvo la mala suerte de que a los 20 minutos se declaró su defensa central, Baranda y el delantero centro Ibarra, lo cual le obligó a introducir un notable cambio en su alineación, dominó más y el poco juego que hubo corrió a su cargo. Sin embargo, los goles no tuvieron el resultado apetecido, unas veces por poca precisión en los disparos y otras por la mala defensa que de su marco hizo el Mirandés, sobre un terreno de juego que se creó. Así pues prevalecieron las defensas sobre el ataque y no pudo ser por tanto extrañar el empate, final señalaba el marcador, en el momento de lo ocurrido en el campo.

Aparte de su labor defensiva, el Mirandés no pasó de discretos, salvo algunas jugadas de los interiores, que no mostraron muy trabajadores. El resultado fue un buen colaborador en la segunda parte, mostrándose muy seguro en algunas escasas intervenciones.

En el Erandio, además del medio defensivo, sobresalio el medio izquierdo y Fenedo, que fue el mejor del equipo. Asistió poco público por causa de la

SU SASTRE....
VICARIO
SANTA CLARA, 4

Buen partido del Juventud en Valladolid
Perdió por 2-3

RELOJES A PLAZOS
"LA HORA"
VGA. 27

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.